
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 18ª REUNIÃO REMOTA DE COLEGIADO DO DEPARTAMENTO    

DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO 

BIOMÉDICO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE                                                                                

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas, 

reuniram-se de forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das 

Medidas Emergenciais recomendadas através da Lei 13.979, publicada no DOU de 

07/02/2020, em decorrência da pandemia de COVID-19, os membros do Colegiado 

do Departamento de Microbiologia e Parasitologia (DMP), cujos nomes constam em 

lista anexa (ANEXO 1). A Profª. Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do 

DMP, deu início à reunião apresentando os assuntos a serem apreciados. Item 1 – 

Apreciação da Ata da 8º Reunião Remota Extraordinária do Colegiado do DMP. 

APROVADA por unanimidade.  Item 2 -- Homologação da indicação ad 

referendum do Prof. Dr. Adivaldo Henrique da Fonseca (UFRRJ) como Membro 

Suplente da Comissão Especial para Promoção à classe E, Prof. Titular, da Profa. 

Cláudia Soares Santos Lessa, indicado pelo Chefe do Departamento (em 

exercício). A Profª Carmen passou a palavra ao Prof. Renato Geraldo da Silva Filho 

(chefe do DMP em exercício no período de 21/03 a 14/04 do corrente ano), para que 

o mesmo expusesse o motivo da indicação ad referedum do Prof. Dr. Adivaldo 

Henrique da Fonseca (UFRRJ) como Membro Suplente da supracitada Comissão 

Especial. Após as considerações do Prof. Renato Geraldo, o assunto foi colocado em 

votação, sendo APROVADO por unanimidade. Item 3 - Apreciação do Pedido de 

promoção à Classe E, Professor Titular, da Profª Claudia Soares Santos Lessa. A 

Chefe do DMP, representando a Profa. Valéria Magalhães Aguiar (Presidente da 

Comissão Especial), relatou que a requerente recebeu pontuação igual a 405 pontos 

no Relatório de Atividades apresentado à Comissão Especial, tendo, portanto, a 

pontuação máxima de 100 pontos aproveitados. Após apresentação do Memorial 

Descritivo pela Profa. Cláudia, a referida Comissão emitiu parecer indicando que a 

candidata atendeu plenamente a todos os requisitos necessários à promoção para a 

classe de Professor Titular, explicitados pelo Relatório de Atividades e defesa do 

Memorial Descritivo. Desta forma, a Comissão APROVOU a promoção solicitada. O 

assunto foi levado à apreciação pelo Colegiado e a promoção da Profª Claudia Soares 

Santos Lessa para a Classe E, Professor Titular, foi APROVADA por unanimidade. 

Item 4 – Apreciação Resultado Final do Concurso para Professor Efetivo da 

Disciplina de Patologia Geral. A Chefe do DMP deu a palavra à Profª Lio Moreira, 

presidente da Comissão de Avaliação do Concurso para professor efetivo da Disciplina 

de Patologia Geral, que inicialmente agradeceu a ajuda dos professores Renato 

Geraldo da Silva Filho, Luciana Moreira Lima e Marcello Xavier Sampaio, passando, 

a seguir, a relatar o resultado final do concurso. Foram aprovados os candidatos JOÃO 



FELIPE RITO CARDOSO, com média final 7,1 (sete virgula um), PATRICIA DE 

ALBUQUERQUE GARCIA REDONDO, com média final 7,1 (sete virgula um) e 

SARA MARIA DE CARVALHO E SUZANO, com média final 7,0 (sete). Segundo 

os critérios de desempate estabelecidos na RESOLUÇÃO-UNIRIO/ SCS Nº 5.424, 

DE 27 DE AGOSTO DE 2021, Capítulo V, Art. 19, o candidato JOÃO FELIPE RITO 

CARDOSO foi classificado em PRIMEIRO LUGAR, a candidata PATRICIA DE 

ALBUQUERQUE GARCIA REDONDO em SEGUNDO LUGAR e a candidata 

SARA MARIA DE CARVALHO E SUZANO em TERCEIRO LUGAR. A seguir, o 

Prof. Marcello Xavier Sampaio (presidente da Comissão de Recurso) fez um breve 

relato sobre o recurso impetrado pela candidata Sara Maria de Carvalho e Suzano, no 

qual a mesma solicita revisão das notas obtidas na Prova Didática e na Prova Prática. 

Após apreciação do referido pleito, a Comissão de Recurso deliberou por manter as 

notas atribuídas originalmente pela Comissão Examinadora do Concurso. A Profª 

Luciana Moreira aproveitou a oportunidade e elogiou a forma como a Profª Lio 

Moreira conduziu todo processo seletivo. Após apreciação pelos presentes, o 

Resultado Final do Concurso para Professor Efetivo de Patologia Geral foi colocado 

em votação e APROVADO por unanimidade.  Item 5 - Apreciação da Proposta 

de Concessão do Título de Professora Emérita para a Profª Rosa Maria Tavares 

Haido. A Chefe do DMP propôs ao Colegiado que fosse solicitada a concessão do 

título de Professora Emérita à Profª Rosa Maria Tavares Haido, tendo em vista sua 

grande contribuição para a UNIRIO, ao longo de mais de 40 anos de atividade como 

docente. O assunto foi colocado em votação, tendo sido APROVADO por 

unanimidade. Item 6 - Aprovação do projeto de pesquisa intitulado "Fatores de 

risco para doenças cardiovasculares e estado mental em estudantes e funcionários 

de uma universidade pública", da Profa. Luciana Moreira Lima. A Chefe do DMP 

passou a palavra à Profª Luciana, que fez uma rápida exposição sobre o projeto, 

destacando a sua importância para a universidade e para os alunos envolvidos no 

mesmo, informando que destinará 8h semanais no envolvimento com o referido 

projeto.  Após as considerações da docente, a Chefe do DMP colocou o item em 

votação, sendo APROVADO por unanimidade. Item 7 - Apreciação do projeto de 

Pesquisa intitulado "Avaliação da Resposta imune em Trabalhadores, Agentes 

de Endemias, Expostos a Agrotóxicos no Rio de Janeiro", da Profa. Landi Veivi 

Guillermo Costilla. A Chefe do DMP apresentou brevemente o projeto de pesquisa 

da Profª Landi Costilla, informando que a mesma declarou que destinará 10h 

semanais no envolvimento com o referido projeto. A Profa. Carmen colocou o projeto 

em votação, tendo sido APROVADO por unanimidade.    Item 8 - Assuntos Gerais:  

A) – Frequência dos servidores com direito a Auxílio Transporte. A Chefe do 

DMP fez o levantamento dos servidores do Departamento, com direito à Auxílio 

Transporte, o qual será encaminhado à Progepe. B) – Servidores em Autodeclaração. 

De igual forma, a Profa. Carmen fez uma consulta para atualização dos servidores 

estão com autodeclaração para realização de trabalho remoto, para envio à Progepe. 

C) - Regularização do laboratório de aulas práticas da Disciplina de 



Parasitologia. A Profª Claudia Lessa informou sobre a necessidade de regularização 

do Laboratório de Aulas Práticas da Disciplina de Parasitologia, relatando sua 

preocupação com a situação do processo referente ao mesmo. Após varias 

ponderações, a servidora Zilma das Neves Moreira se prontificou a verificar se o 

referido processo encontra-se na Secretaria do DMP, possibilitando, assim, o devido 

encaminhamento para regularização do laboratório. D) - Momento Acadêmico. A 

Chefe do DMP abriu um espaço de discussão para que os professores pudessem tecer 

comentários sobre o andamento das Disciplinas oferecidas pelo Departamento, 

destacando que a possibilidade de compartilhar experiências pode ser muito proveitosa 

para o desenvolvimento das atividades acadêmicas, nesta fase de retorno presencial 

gradual às aulas. Muitos dos presentes relataram dificuldades com equipamentos de 

aula prática (microscópios), bancos para microscopia, ar condicionado e 

computadores, que precisarão de manutenção para retorno pleno às suas demandas, 

bem como a necessidade de reparo na iluminação de salas e corredores do DMP. A 

Profa. Carmen solicitou que fossem encaminhadas informações detalhadas sobre estas 

demandas, para que as mesmas possam ser encaminhadas à Administração do Instituto 

Biomédico. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata (on line) que vai 

identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e assinada 

digitalmente pela Chefe do Departamento. 

 

 

 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

 

 

Paulo Cesar Silva 

Secretário do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

/pcs 

 

 

 

 

 
 



ANEXO 1 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE - CCBS 

DEPARTAMENTO DE MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA 

 

Lista nominal dos servidores presentes à 18ª Reunião Remota do Colegiado do 

Departamento de Microbiologia e Parasitologia do Instituto Biomédico, ocorrida em 

03/05/2022, através da Plataforma Google Meet: 

 

Adenildo da Silva Vasconcelos Parasitologia PRESENTE 

Agostinho Alves de Lima e Silva  Microbiologia PRESENTE 

Carmen Soares de Meirelles Saramago  Microbiologia PRESENTE 

Cláudia Soares dos Santos Lessa  Parasitologia PRESENTE 

Cleonice Alves de Melo Bento Imunologia PRESENTE 

Jairo Dias Barreira  Parasitologia PRESENTE 

Landi Veivi Guillermo Costilla  Imunologia 
AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA 

Lio Moreira Patologia PRESENTE 

Luciana Moreira Lima Patologia PRESENTE 

Marco Aurélio Peregrino da Silva  Microbiologia PRESENTE 

Marcello Xavier Sampaio Parasitologia PRESENTE 

Maria do Carmo Ferreira  Parasitologia PRESENTE 

Renato Geraldo da Silva Filho  Microbiologia PRESENTE 

Rubens Clayton da Silva Dias Microbiologia PRESENTE 

Valeria Magalhães Aguiar Parasitologia 
AUSÊNCIA 

JUSTIFICADA 

Vera Carolina Bordallo Bittencourt  Imunologia PRESENTE 

Paulo Cesar Silva Secretaria PRESENTE 

 

 

 

_______________________________________ 

Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia-DMP 

//pcs 
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